



दक्षिण भारत राष्ट्रमत

ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತ ರಾಷ್ಟ್ರಮತ | ಹಿಂದಿ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ | बेगलूर और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित



5 यह समझ से परे है कि कुछ राज्यों में एनईपी लागू नहीं हुई : उपराष्ट्रपति

6 योगेश कुमार जोशी: बाधाओं, दुर्गम इलाकों और गोलीबारी को पार करते हुए किया महत्वपूर्ण चोटी पर कब्जा

7 धूम मचाने के लिए तैयार हैं कियारा आडवाणी

फर्स्ट टेक

अयोध्या में राम मंदिर को वैश्विक सुरक्षा मान्यता मिली
अयोध्या (उत्तर)/भाषा। राम जन्मभूमि मंदिर निर्माण ने दुनिया भर में सुरक्षा के लिए एक मानक स्थापित किया है। बड़े-बड़े पर्यटकों के साथ दिन-रात लगातार काम करने के बावजूद, अस्पताल में भर्ती होने की आवश्यकता वाली कोई दुर्घटना नहीं हुई। श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र के महासचिव चंपत राय ने कहा कि ब्रिटिश सुरक्षा परिषद ने बिल्डर को 'स्वॉर्ड ऑफ ऑनर' प्रदान किया, जबकि राष्ट्रीय सुरक्षा परिषद ने गोल्डन ट्रॉफी प्रदान की। विशेषज्ञों के अनुसार यह सम्मान मंदिर निर्माण के दौरान लागू किये गये नये उत्कृष्ट सुरक्षा के उपायों को दर्शाता है।

मिशन मंडेला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी दैनिक
epaper.dakshinbharat.com



केलाश मण्डेला, मो. 9828233434

राह और मात

लोकतंत्र में खेल हो रहा, शाह और शहजादे का। फैंक रहे सब अपना पांसा, आक्षासन और वादे का। व्यूह रच रहे सब शतरंजी, अपनी चाल इरादे का। मात और शह में समान बल, है वजीर और प्यादे का।।



अर्थव्यवस्था की मजबूती के लिए हर व्यक्ति का आर्थिक विकास जरूरी : शाह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/एजेन्सी। केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शनिवार को त्रिपुरा की राजधानी अगरतला में नॉर्थ ईस्ट डेवलपमेंट फ़ाइनेंस कॉर्पोरेशन एनईडीएफसी की ओर से आयोजित नॉर्थ ईस्ट बैंकर्स कॉन्फ्लेव को संबोधित करते हुए कहा कि देश की अर्थव्यवस्था को मजबूत बनाने के लिए हर व्यक्ति का आर्थिक विकास जरूरी है।

इस अवसर पर केन्द्रीय संचार एवं पूर्वोत्तर क्षेत्र विकास मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया, त्रिपुरा के मुख्यमंत्री डॉ. माणिक साहा, अरुणाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री पेमा खांडू, केन्द्रीय उत्तर पूर्वी विकास क्षेत्र राज्य मंत्री सुकांत मजुमदार और केन्द्रीय गृह सचिव गोविंद मोहन सहित कई अन्य गणमान्य व्यक्ति मौजूद थे।

केन्द्रीय गृह मंत्री ने कहा कि 140 करोड़ की जनसंख्या और विषम भौगोलिक स्थिति वाले देश भारत के लिए अर्थतंत्र

को बढ़ावा देने के साथ ही हर क्षेत्र, राज्य और हर गांव और हर व्यक्ति का आर्थिक विकास जरूरी है। जब तक हम देश के 140 करोड़ लोगों के आर्थिक विकास को पूरा नहीं कर सकते तब तक विकसित राष्ट्र नहीं बन सकते। विकसित राष्ट्र की कल्पना ही यह है कि हर व्यक्ति अपने अपने परिवार का पालन करने में सक्षम हो, हर व्यक्ति के पास मूलभूत सुविधाएँ हों और हर व्यक्ति देश के विकास में योगदान करे। ऐसा राष्ट्र ही विकसित राष्ट्र बन सकता है।

भारत-म्यांमार सीमा पर जनसांख्यिकी आंकड़ों का मानचित्रण किया जाना चाहिए : अमित शाह

अगरतला/भाषा। केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शनिवार को कहा कि भारत-म्यांमार सीमा पर, विशेष रूप से नगालैंड, मिजोरम और मणिपुर में जनसांख्यिकीय आंकड़ों का मानचित्रण किया जाना चाहिए ताकि सीमा पर बाढ़ लगाने में मदद मिल सके और घुसपैठ को रोका जा सके। यहां पूर्वोत्तर अंतरिक्ष अनुप्रयोग केंद्र (एनईएसएसी) सोसायटी की 12वीं बैठक की अध्यक्षता करते हुए शाह ने

कहा कि पूर्वोत्तर राज्यों में खनिज, तेल और कोयला भंडारों के लिए व्यापक मानचित्रण की आवश्यकता है ताकि इन खनिजों से प्राप्त रॉयल्टी से क्षेत्र को आर्थिक लाभ मिल सके। शाह ने कहा, "भारत-म्यांमार सीमा पर, खासकर नगालैंड, मिजोरम और मणिपुर में जनसांख्यिकीय आंकड़ों का मानचित्रण किया जाना चाहिए ताकि सीमा पर बाढ़ लगाने में मदद मिल सके और घुसपैठ को रोका जा सके।"

प्रधानमंत्री मोदी ने प्रवासी भारतीयों की सराहना की, कहा-

भारत बन सकता है 'विश्व की कौशल राजधानी'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

कुवैत सिटी/भाषा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने वैश्विक विकास में प्रवासी भारतीय समुदाय के योगदान की सराहना करते हुए शनिवार को यहां कहा कि भारत में "विश्व की कौशल राजधानी" (स्किल कैपिटल) बनने का सामर्थ्य है।

मोदी शहर के शेख साद अल अब्दुल्ला इंडोर स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में आयोजित विशेष कार्यक्रम "हला मोदी" में प्रवासी भारतीय समुदाय को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा, "हर साल सैकड़ों भारतीय कुवैत आते हैं; आपने कुवैत के समाज में भारतीयता का तड़का लगाया। आपने कुवैत के 'कैनवास (परिदृश्य)' को भारतीय कौशल के रंगों से भर दिया है। आपने कुवैत में भारत की प्रतिभा, तकनीक और परंपरा का मासाला घोल दिया है।"

कुवैत के अमीर शेख मेशाल अल-अहमद अल-जबर अल-सबा के निमंत्रण पर कुवैत की यात्रा पर आए मोदी ने खाड़ी देश में देश के विभिन्न कोनों से आए भारतीयों की मौजूदगी को लेकर प्रसन्नता



व्यक्त की और इसे "मिनी हिंदुस्तान" कहा। उन्होंने कहा कि भारत के स्टार्टअप, फिनटेक, स्मार्ट प्रौद्योगिकी और हरित प्रौद्योगिकी कुवैत की हर जरूरत के लिए अत्याधुनिक समाधान विकसित कर सकते हैं।

मोदी ने कहा कि, "भारत कुशल प्रतिभाओं की विश्व की मांग को पूरा करने के लिए पूरी तरह से सक्षम है...भारत में विश्व की कौशल राजधानी बनने की भी क्षमता है।" उन्होंने इस बात को रेखांकित किया कि आने वाले कई दशकों तक भारत विश्व का सबसे युवा देश बना रहेगा।

कुवैत और खाड़ी क्षेत्र में भारतीय कामगारों को समर्थन देने

के लिए भारत की मजबूत प्रतिबद्धता पर प्रकाश डालते हुए मोदी ने 'ई-माइग्रेट' पोर्टल समेत सरकार द्वारा क्रियान्वित प्रौद्योगिकी-संचालित योजनाओं पर चर्चा की।

कुवैत के अमीर शेख मेशाल अल-अहमद अल-जबर अल-सबा को उनके निमंत्रण के लिए धन्यवाद देते हुए मोदी ने कहा कि 43 वर्षों के बाद कोई भारतीय प्रधानमंत्री सदियों पुरानी मित्रता को और मजबूत करने के लिए कुवैत की यात्रा पर आया है।

प्रधानमंत्री ने कहा, "भारत और कुवैत के बीच संबंध सभ्यता, समृद्ध, रनेह, व्यापार और वाणिज्य के हैं। भारत और कुवैत अरब सागर

महाभारत और रामायण का अरबी में अनुवाद करने वाले कुवैत के दो नागरिकों से मिले प्रधानमंत्री

कुवैत सिटी/भाषा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शनिवार को कुवैत के उन दो नागरिकों से मुलाकात की, जिन्होंने भारत के दो महत्वपूर्ण ग्रंथों महाभारत और रामायण का अरबी में अनुवाद और प्रकाशन किया है। प्रधानमंत्री ने दोनों ग्रंथों के अरबी संस्करणों की प्रतियों पर हस्ताक्षर भी किए।

मोदी ने 'एक्स' पर तस्वीरों के साथ एक पोस्ट में कहा, रामायण और महाभारत के अरबी अनुवाद देखकर मुझे खुशी हुई। मैं अनुवाद और प्रकाशन में अब्दुल्ला अल-बैरन और अब्दुल लतीफ अल-नसेफ के प्रयासों की सराहना करता हूँ। उनकी यह पहल विश्व स्तर पर भारतीय संस्कृति की लोकप्रियता को उजागर करती है।

के दो किनारों पर स्थित हैं। हमें सिर्फ कूटनीति ही नहीं जोड़नी, बल्कि दिल के रिश्ते भी जोड़ने हैं।"

क्या आपका बैंक खाता निष्क्रिय हो गया है?

बैंक से सम्पर्क करें

बैंक खाता सक्रिय करने के लिए अपना केवाईसी अपडेट करवाएँ।

» दो वर्षों से अधिक समय से बैंक खाते में लेनदेन न होने पर वो निष्क्रिय हो जाता है।

» अपने बैंक की किसी भी शाखा में जाकर या वीडियो केवाईसी के द्वारा अपना केवाईसी अपडेट करवाएँ।

आरबीआई कहता है... जानकार बनिए, सतर्क रहिए!

अधिक जानकारी के लिए, 14440 पर मिसड कॉल दें या <https://rbikehtahai.rbi.org.in/ia> पर जाएं
फीडबैक देने के लिए, rbikehtahai@rbi.org.in को लिखें

जनहित में जारी
भारतीय रिज़र्व बैंक
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

